
 

  

 

 

Az EU kereskedelempolitika hatása a fejlődő országokra – fókuszban az 

állattenyésztési szektor  

nemzetközi civil képzés 

 

Időpont:2011. május 27-28. 

Helyszín: Cívis Grand Hotel Aranybika (Piac u. 11-15, 4025 Debrecen) 

Munkanyelvek: magyar, angol, francia 

 

Háttér 

Az Európai Unió 27 tagországa együtt nem csak a feldolgozott ipari termékek és szolgáltatások legnagyobb 

exportőre, hanem az élelmiszertermékek tekintetében is a világ legnagyobb exportőrét, és legnagyobb 

importőrét jelentik. Ebből adódóan, Európa meghatározó szereplője a multi- és bilaterális kereskedelmi 

tárgyalásoknak, ambiciózus kereskedelempolitikai céljait a Globális Európa Stratégiában fogalmazva meg.  

Ugyanakkor, az EU a világ legnagyobb segélydonora és erősen elkötelezett a Millenniumi Fejlesztési Célok 

mellett, melyek az éhezés és szegénység világszerte való leküzdését tűzik ki.  

Annak tudatában, hogy a szegények többsége világszerte kistermelő, és hogy az ő nyereségük a szabad 

kereskedelemből erősen vitatott, nyilvánvalóvá válik a feszültség e nagyratörő politikai célok között. Nem 

csoda, hogy a kereskedelem és élelmiszer kérdései az európai civil hálózatok társadalmi érdekképviseleti 

tevékenységének középpontjában állnak. Ezek a hálózatokban olyan értékes információ, kapcsolatok és 

készségek jelennek meg, melyekből az új tagországok szervezetei nagyrészt kimaradnak. Képzésünk ezt 

igyekszik enyhíteni, és ennek érdekében az európai hálózatokból és fejlődő országokból hívunk meg 

előadókat, hogy együtt tanuljunk és vitassuk meg az alábbi témákat:   

Hogyan működik a szabályozás ezeken a területeken és mik a láthatatlan mozgató erők? 

Milyen ügyek adódnak a civil szervezetek számára, a fejlett, ill. fejlődő országokban? 

Hogyan kapcsolódnak ezek az ügyek az új tagországok civiljeinek helyi problémáihoz és hogyan tudnak ők 

elkezdeni dolgozni ezeken a kérdéseken? 

 

 

 

 

A szervezőkről: “Creating Coherence” névvel hoztuk létre európai civil összefogásunk tagjai mezőgazdasági 

és nemzetközi fejlesztési szervezetek. Szemléletformáló és érdekképviseleti tevékenységet végzünk annak 

érdekében, hogy az Európai Unió kereskedelempolitikája egy irányba hasson szegénységcsökkentési 

elkötelezettségének. Partnerségünk tagjai: Both Ends (NL), Fair (I), M.A.I.S. (I), Xarxa de Consum Solidari 

(ES), Védegylet (H) és Za Zemiata (BG). www.creatingcoherence.org 

 

 

http://www.creatingcoherence.org/


Program 

 

 

1. nap (május 27, péntek) – Kereskedelem, fejlődés és állattenyésztés 

 

[9:00-13:00] A kereskedelem és a fejlődés kapcsolata, civil érdekképviseleti ügyek 

 

a) Az EU döntéshozatali mechanizmusa a kereskedelempolitika területén  

Előadó:  Roeline Knottnerus (TNI, Hollandia) 

 

 

b) A termőföld lenyúlásának fejlesztése? Áttekintés a kereskedelem és külföldi beruházások 

nemzetközi szabályozásáról  

Előadó:    Burghard Ilge (Both Ends)  

 

[13:00-15:00] Ebédszünet 

 

[15:00-19:00] Fejlődés és az európai állattenyésztési szektor 

 

“Bemeneti”-oldal: az európai állattenyésztő telepeket ellátó szójatermesztés Latin-Amerikában 

kiszorítja földjeikről a helyi kistermelőket és őshonos lakosokat és fokozza az esőerdők 

irtásának ütemét. A GMO-k elterjedése és az ezáltal növekvő vegyszerhasználat tovább rontja a 

helyzetet. Mi az oka, hogy ennyire kiszolgáltatottak vagyunk takarmány-téren, és mik lennének 

a fenntartható alternatívák Európában? 

 

Előadó:  Verena Glass (Centro de Monitoramento de Agrocombustíveis, Brazília),  

Juan-Felipe Carrasco (Greenpeace Spanyolország), Fidrich Róbert (MTVSZ) 

 

1. “Kimeneti”-oldal: az ipari állattenyésztési modell túltermelést eredményez, mely feleslegek 

kialakulását eredményezi. Mivel a Közös Agrárpolitikában nincs kellően hatékony 

kínálatszabályozás e termékekre, az állítólag “termelésről leválasztott” közvetlen kifizetések 

is valójában dömpinghez vezetnek, és ezáltal súlyosbítják a fejlődő országok kistermelőinek 

helyzetét helyi piacaikon. Az EPA (Európai Partnerségi Megállapodások) tárgyalások 

tovább ronthatják a helyzetet, azáltal, hogy csökkentik az ACP (afrikai, karibi és csendes-

óceáni) országok kereskedelempolitikai mozgásterét  az importrohamok megfékezésére.  

 

  Előadók:  Babacar Ndao (ROPPA),  Thierry Kesteloot (Oxfam Belgique) (tbc), Hegedűs 

Imre (Bicskei Mezőgazdasági Zrt.) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. nap (május 28., szombat) – A közép-kelet-európai régió fenntartható kereskedelmi és 

fejlődési formáinak védelmében  

 

 

[9:00-12:00]  

 

 Helyi piacok és kisléptékű élelmiszer-rendszerek védelme Magyarországon Előadó: 

Szabadkai Andrea, Szövet, Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat elnökségi tag (Magyarország) 

 A multinacionális tulajdonú ipari sertéstelepek terjedésének veszélyei Lengyelországban. 

Előadó: Marek Kryda, Indigena Alapítvány (Lengyelország) 

 Az EU csatlakozás hatása a GMO elleni küzdelemre az új tagországokban Előadó: Todor 

Slavov, Za Zemiata (Bulgaria) 

 

Kérdések és vita 

 

[12:00-14:00] Ebédszünet 

 

[14:00-17:00]: Hogyan vonjuk be az új tagországokat a kereskedelem, élelmiszer és fejlesztés 

kérdéseivel foglalkozó európai hálózatokba?  Stratégia-alkotó műhely, moderál: Tom Kucharz 

(Ecologistas en Acción) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A programot az Európai Unió támogatja. Tartalma 

egyedül a szervezők felelősségét képezi és 

semmiképpen nem tekinthető az Európai Unió 

állásfoglalásának.   

 

 


